
MATEMATIKA ÉRETTSÉGI TÍPUSFELADATOK 
EMELT SZINT 

Statisztika 

A szürkített hátterű feladatrészek nem tartoznak az érintett témakörhöz, 
azonban szolgálhatnak fontos információval az érintett feladatrészek 

megoldásához! 

1) Egy gimnázium egyik érettségiző osztályába 30 tanuló jár, közülük 16 lány. A 
lányok testmagassága centiméterben mérve az osztályozó naplóbeli sorrend 

szerint: 
166, 175, 156, 161, 159, 171, 167, 169, 160, 159, 168, 161, 165, 158, 170, 

159 
a) Számítsa ki a lányok testmagasságának átlagát! Mekkora az osztály 

tanulóinak centiméterben mért átlagmagassága egy tizedesjegyre 

kerekítve, ha a fiúk átlagmagassága 172,5 cm? (5 pont) 
Ebben a 30 fős osztályban a tanulók három idegen nyelv közül választhattak, 

ezek az angol, német és francia. 
b) Hányan tanulják mindhárom nyelvet, és hányan nem tanulnak franciát, 

ha tudjuk a következőket: 

(1) minden diák tanul legalább két nyelvet. 
(2) Az angol is és németet is tanuló diákok száma megegyezik a franciát 

tanuló diákok számával.  

(3) Angolul 27-en tanulnak. 
(4) A németet is és franciát is tanulók száma 15. (7 pont) 

2) Egy könyvkiadó minden negyedévben összesíti, hogy három üzletében melyik 
szépirodalmi kiadványból fogyott a legtöbb. A legutóbbi összesítéskor 
mindhárom üzletben ugyanaz a három szerző volt a legnépszerűbb: Arany 

János, Márai Sándor és József Attila. Az alábbi kördiagramok szemléltetik, 
hogy az üzletekben milyen arányban adták el ezeknek a szerzőknek a műveit. 
A kördiagramok az első üzletből 408, a másodikból 432, a harmadikból 216 

eladott könyv eloszlását szemléltetik. 

 



a) A kördiagramok adatai alapján töltse ki az alábbi táblázatot! Melyik szerző 
műveiből adták el a vizsgált időszakban a legtöbb könyvet? (5 pont) 

 1. üzlet 2. üzlet 3. üzlet Összesített forgalom 

Arany János     

Márai Sándor     

József Attila     

Összesen 408 432 216  

 
b) Készítsen olyan oszlopdiagramot a táblázat alapján, amely a vizsgált 

időszakban a szerzők szerinti összesített forgalmat szemlélteti! (3 pont) 
A könyvkiadó a három üzletében minden eladott könyvhöz ad egy sorsjegyet. 

Ezek a sorsjegyek egy közös sorsoláson vesznek részt negyedévenként. A 
vizsgált időszakban azok a sorsjegyek vesznek részt a sorsoláson, amelyeket a 
fenti három szerző műveinek vásárlói kaptak. Két darab 50 ezer forintos 

könyvutalványt sorsolnak ki köztük. 
c) Mennyi annak a valószínűsége, hogy a vizsgált időszak sorsolásán mind a 

két nyertes sorsjegyet Márai Sándor egy-egy könyvéhez adták, és mind a 
két könyvet a 2. üzletben vásárolták? Válaszát három tizedesjegy 
pontossággal adja meg! (5 pont) 

3) Egy felmérés során megkérdeztek 640 családot a családban élő gyermekek 
számáról, illetve azok neméről. A felmérés eredményét az alábbi táblázat 
mutatja:  

(Tehát pl. a gyermektelen családoknak a száma 160, és 15 olyan család volt a 
megkérdezettek közt, amelyben 1 fiú és 2 lány van.) 
a) Hány fiúgyermek van összesen a megkérdezettek családokban? (3 pont) 

b) A felmérésben szereplő legalább kétgyermekes családokban mennyi a 
leggyakoribb leányszám? (5 pont) 



c) A családsegítő szolgálat a megkérdezett családok közül a legalább négy 
gyermeket nevelőket külön támogatja. Az alábbi táblázat kitöltésével 

készítsen gyakorisági táblázatot a külön támogatásban részesülő 
családokban lévő gyermekek számáról!  

Hány családot és összesen hány gyermeket támogat a családsegítő 
szolgálat? (6 pont) 

4) Az ENSZ 1996-ban megjelent táblázatának egy részlete a nyolc legnagyobb 
népességszámú ország népességi adatait tartalmazza 1988-ban és egy 
népességdinamikai előrejelzés szerint 2050-ben. 

 
Feltételezzük, hogy Pakisztán lakossága 1988 és 2050 között minden évben 

ugyanannyi százalékkal nő, mint amennyivel az előző évben növekedett.  
a) Ezzel a feltételezéssel élve –millió főre kerekítve- hány lakosa lesz 

Pakisztánnal 2020-ban? (Az évi százalékos növekedés két tizedesjegyre 

kerekített értékével számoljon!) (7 pont) 
b) A tábláztat mindkét oszlopában szereplő országok népességi adataira 

vonatkozóan mennyivel változik az átlagos lakosságszám és a medián 

1988 és 2050 között? (Válaszát millió főben, két tizedesjegyre kerekítve 
adja meg!) (5 pont) 



5) Az alábbi táblázat egy ország munkaképes lakosságának foglalkoztatottság 
szerinti megoszlását mutatja. Az adatok ezer főre kerekítettek. 

 Ágazatok 2003. év 2004. év 

Foglalkoztatottak 

Mezőgazdaságban dolgozó 1020  

Iparban dolgozó 1870 1936 

Szolgáltatásban dolgozó 5015  

Munkanélküli 595  

Munkaképes lakosság összesen 8500  

2004-ben 

- az ország munkaképes lakosságának száma 3 ezrelékkel nőtt 2003-hoz 
képest 

- a munkanélküliek aránya a munkaképes lakosságban változatlan maradt 

- a szolgáltatásban dolgozók száma a 2003-ban ott dolgozók számának 2%-
ával megnőtt. 

a) Számítsa ki a táblázat hiányzó adatait (ezer főre kerekítve)! (7 pont) 
b) Ábrázolja kördiagramon a foglalkoztatottak ágazatok szerinti megoszlását 

2003-ban! (5 pont) 

c) Hány százalékkal változott a mezőgazdaságban dolgozók száma 2004-re a 
2003-as állapothoz képest? Nőtt vagy csökkent? (4 pont) 

6) A következő táblázat egy 30 fős kilencedik osztály első félév végi 
matematikaosztályzatainak megoszlását mutatja. 

Érdemjegy 5 4 3 2 1 

Tanulók száma 4 7 9 8 2 

a) Ábrázolják az eredmények eloszlását oszlopdiagramon! (3 pont) 
b) Mennyi a jegyek átlaga? (2 pont) 
c) Véletlenszerűen kiválasztjuk az osztály egy tanulóját. Mi a valószínűsége 

annak, hogy ez a tanuló legalább 3-ast kapott félév végén matematikából?  
  (3 pont) 
d) Két tanulót véletlenszerűen kiválasztva mennyi a valószínűsége annak, 

hogy érdemjegyeik összege osztható 3-mal? (8 pont) 

7)  

a) Egy osztály tanulói a tanév során három kiránduláson vehettek részt. Az 
elsőn az osztály tanulóinak 60 százaléka vett részt, a másodikon 70 
százalék, a harmadikon 80 százalék. Így három tanuló háromszor, a többi 

kétszer kirándult.  
Hány tanulója van az osztálynak? (6 pont) 

b) A három közül az első kiránduláson tíz tanuló körmérkőzésen 
asztalitenisz-bajnokságot játszott. (Ez azt jelenti, hogy a tíz tanuló közül 
mindenki mindenkivel pontosan egy mérkőzést vívott.) 

Mutassa meg, hogy 11 mérkőzés után volt olyan tanuló, aki legalább 
háromszor játszott! (4 pont) 

c) A második kirándulásra csak az osztály kosárlabdázó tanulói nem tudtak 

elmenni, mivel éppen mérkőzésük volt. A kosarasok átlagmagassága 182 
cm, az osztály átlagmagassága 174,3 cm. 

Számítsa ki a kiránduláson részt vevő tanulók átlagmagasságát! (6 pont) 



8) Egy 50 adatból álló adatsokaság minden adata eleme a  0; 1;  2  halmaznak. 

a) Legfeljebb hány 2-es lehet az adatsokaságban, ha az adatok átlaga 0,32? 
 (4 pont) 

b) Lehet-e az 50 adat mediánja 0, ha az átlaguk 1,04? (7 pont) 
c) Lehet-e az 50 adat egyetlen módusza az 1, ha az átlaguk 0,62? (3 pont) 

9) Egy cég a függőleges irány 

kijelölésére alkalmas, az 
építkezéseknél is gyakran 
használt „függőónt” gyárt, 

amelynek nehezéke egy acélból 
készült test. Ez a test egy 2 cm 

oldalhosszúságú szabályos ötszög 
egyik szimmetria-tengelye körüli 
forgatásával származtatható (lásd 

az ábrán). 
a) Hány cm3 a nehezék térfogata? Válaszát egy tizedesjegyre kerekítve adja 

meg! (9 pont) 

A minőség-ellenőrzés 120 darab 
terméket vizsgált meg. Feljegyezték 

az egyes darabok egész grammokra 
kerekített tömegét is. Hatféle tömeg 
fordult elő, ezek relatív gyakoriságát 

mutatja az oszlopdiagram. 

b) Készítsen gyakorisági táblázatot 

a 120 adatról, és számítsa ki ezek átlagát és szórását! (5 pont) 
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